UZALEŻNIENIA HAZARD
CZYM JEST HAZARD?
Słowo hazard pochodzi z języka arabskiego i oznacza kostkę do gry czy grę w kości.
Hazard to wszystkie gry o pieniądze, w których o wygranych decyduje przypadek. Przykładem są: gry w kasynie, zakłady sportowe, gry liczbowe, gry na automatach, lotto, loterie pieniężne, gry losowe, grana giełdzie, zdrapki itp.
Cechą charakterystyczną gier hazardowych jest to, że mają charakter losowy. Ich wynik nie jest możliwy do przewidzenia. Nie ma bezpiecznych gier hazardowych.
KIEDY HAZARD PRZESTAJE BYĆ ZABAWĄ?
Zamiast „mogę” grać pojawia się „muszę”. W momencie, gdy staje się ważniejsza niż rodzina, znajomi, praca, szkoła, zdrowie, prawo, finanse, wartości.
Reasumując kiedy w życiu gracza pojawia się coraz więcej strat, wynikających z uzależnienia od gier hazardowych, a on pomimo tych problemów nie przestaje  grać.
PATOLOGICZNY HAZARD
Patologiczny hazard należy do kręgu uzależnień behawioralnych, dokładnie klasyfikowany jest  jako zaburzenie nawyków i popędów. Z hazardem patologicznym mamy do czynienia, kiedy granie zaczyna dominować w życiu człowieka nad  innymi wartościami, rodziną, pracą itp.
Cechą patologiczną hazardu jest silna chęć przeżywania dużego  napięcia, jakie pojawia się podczas gry. Wygrana popycha do dalszej gry. Przegrana powoduje spadek szacunku do siebie  oraz wyzwala żądzę odzyskania straty. Hazard patologiczny nie musi oznaczać codziennego grania.
OBJAWY UZALEŻNIENIA OD HAZARDU
· Silna potrzeba  lub poczucie przymusu  hazardowego grania
· Upośledzenie kontroli nad powstrzymywaniem się od gry oraz nad długością czasu poświęconego na hazardowe gry
· Odczuwanie  niepokoju, rozdrażnienia lub gorszego samopoczucia przy próbach przerwania lub ograniczenia grania oraz ustępowanie tych stanów z chwilą  powrotu do gry
· Spędzanie coraz więcej czasu na granie
· Postępujące zaniedbanie dotychczasowych zainteresowań na rzecz grania
· Kontynuowanie hazardowego grania mimo szkodliwych następstw
FAŁSZYWE PRZEKONANIA HAZARDZISTY
Irracjonalne przekonania hazardzisty powodują, że mimo wielu negatywnych konsekwencji grania  nie przestaje on grać. Sposób myślenia rozbudza nadzieję  na wielką wygraną, która  rozwiąże życiowe problemy.
SYGNAŁY OSTRZEGAWCZE. PO KTÓRYCH POZNASZ, ŻE MOŻESZ MIEĆ PROBLEM Z GRANIEM
· często grałeś dłużej niż planowałeś
· myśli na temat grania utrudniały ci sen
· przeznaczałeś pieniądze na grę zamiast na opłacenie rachunków
· podejmowałeś liczne, bezskuteczne wysiłki w celu zaprzestania gry
· pożyczyłeś pieniądze na grę
· złamałeś prawo lub zastanawiałeś się nad złamaniem prawa, aby zdobyć środki na grę
· zaniedbałeś naukę, pracę z powodu grania
· często grałeś do ostatniego grosza
JAK POMÓC OSOBOM UZALEŻNIONYM OD HAZARDU
Hazardziści nie dostrzegają  własnego uzależnienia. Związane jest to z działającymi psychologicznymi mechanizmami, które chronią osobę uzależnioną przed uświadomieniem sobie faktu, że już dawno utracił kontrolę nad graniem. Jest szansa, że jeśli hazardzista odczuje konsekwencje własnego grania, zmobilizuje go to do poszukania profesjonalnej pomocy.
Ważną rolę w motywowaniu hazardzisty  do leczenia odgrywają jego rodzina, przyjaciele, znajomi, którzy mogą konsekwentnie uświadamiać mu szkody związane z graniem oraz nazywać problem.
