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Chorzów, 05.03.2024 r.

Szanowni Państwo

Dyrektorzy, Nauczyciele

Serdecznie zapraszam Państwa uczniów do wzięcia udziału w szóstej edycji konkursu "Twój talent - twoim przyszłym zawodem", który odbędzie się 25 marca 2024 r. o godz. 9:00 w siedzibie Zespołu Szkół Technicznych Nr 2 im. Mariana Batko w Chorzowie. Konkurs ma na celu promocję kształcenia i szkolenia branżowego i technicznego. 
Konkurs adresowany jest do uczniów klas siódmych i ósmych szkoły podstawowej, którzy stoją przed trudnym wyborem swojej ścieżki zawodowej. Uczestnicy będą mieli możliwość odkrycia swoich talentów i umiejętności w najbardziej popularnych zawodach rzemieślniczych i technicznych. Celem tego przedsięwzięcia jest upowszechnianie pozytywnego wizerunku kształcenia zawodowego jako atrakcyjnego wyboru dalszej edukacji. 

Patronat Honorowy nad konkursem objęli: Prezydent Miasta Chorzów, Rektor Akademii Śląskiej w Katowicach, Cech Rzemieślników, Handlowców i Przedsiębiorców w Chorzowie, Izba Rzemieślnicza oraz Małej i Średniej Przedsiębiorczości w Katowicach. 

Szczegółowe informacje wraz z regulaminem i kartą zgłoszeniową zostały przesłane do Państwa pocztą elektroniczną oraz dostępne są na stronie internetowej www.zstnr2.pop.pl. Zgłoszenia do konkursu przyjmowane są do 20.03.2024 r.

Z poszanowaniem
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